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Πατριάρχης Ρουμανίας: «Ας πέμψουμε στον 
Χριστό τα πολυτιμότερα δώρα»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, κατά την εορτή της 
Γεννήσεως του Κυρίου (25/12/2021), παρότρυνε κλήρο και λαό να 
προσφέρει στον Χριστό τα πολυτιμότερα δώρα.

Ας δούμε τι εννοούσε με αυτό ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ρουμανίας, που 
ανέλυσε στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό, όπου τέλεσε τη Θεία Λειτουργία των 
Χριστουγέννων το Σάββατο, 25 Δεκεμβρίου 2021, τόσο το με τι ευαρεστείται ο 
Θεός, όσο και το τι σήμαιναν τα δώρα των Μάγων. Μαζί του συλλειτούργησαν ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σιναίας κ. Ιερώνυμος και ο Επίσκοπος Θεοδοσιουπόλεως 
(ή Ερζερούμ -εν Τουρκία επαρχία του Πατριαρχείου Αντιοχείας) κ. Qais Sadiq, που 
είναι ο Επίσκοπος της Αραβικής Ορθόδοξης Χριστιανικής Κοινότητας στη 
Ρουμανία.
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Επιμέλεια: Ευγενία Δίτσα

Τα δώρα των πιστών

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Δανιήλ εξήγησε ότι ο Χριστός δεν θέλει να Του 
φέρνουμε χρυσό, λίβανο και σμύρνα, όπως έφεραν οι τρεις μάγοι από την Ανατολή, 
αλλά ζητά από εμάς πνευματικά δώρα, τα οποία μπορεί να φέρει κάθε πιστός.

«Ας προσφέρουμε στον Χριστό, όχι μόνο τα Χριστούγεννα αλλά και σε 
όλη τη χριστιανική μας ζωή, τα πιο πολύτιμα δώρα. Ο χρυσός είναι η 
αληθινή πίστη, το θυμίαμα είναι η προσευχή που ενώνεται με τα καυτά 
δάκρυα της μετανοίας και το μύρο είναι η καθαρή ζωή και τα καλά έργα».

«Με αυτά μας αγαπά ο Θεός και οι άνθρωποι, όπως τους Μάγους της Ανατολής, 
και γινόμαστε κήρυκες του μυστηρίου της αγάπης του κόσμου μέσω της ταπεινής 
και ελεήμονος αγάπης του Θεού», είπε ο Πατριάρχης.



Τα δώρα των Μάγων

Ακολούθως, ο Πατριάρχης Ρουμανίας παρουσίασε τον συμβολισμό των 
δώρων που έφεραν στο θείο βρέφος οι τρεις Μάγοι.

«Ο χρυσός σημαίνει ότι το μωρό είναι βασιλιάς. Η σμύρνα είναι μια 
αρωματική, πολύ αρωματική ουσία. Ταυτόχρονα, διατηρεί την κατάσταση 
καθαρότητάς της, όταν αναμιγνύεται με λάδι αλόης. Ως εκ τούτου, το μύρο 
χρησιμοποιούνταν για την ταρίχευση των νεκρών. Σε αυτή την περίπτωση, σήμαινε 
προφητικά ότι το Παιδί, που είναι Βασιλιάς, Θεός και Αρχιερέας, θα περνούσε από 
το θάνατο, αλλά δεν θα γνώριζε τη φθορά, εφόσον επρόκειτο να αναστηθεί από 
τους νεκρούς. Η σμύρνα, λοιπόν, παραπέμπει στο μυστήριο του θανάτου και της 
Αναστάσεως του Χριστού.

Το θυμίαμα (λίβανος) σημαίνει ότι είναι Θεός και Αρχιερέας μαζί, καθώς ο 
αρχιερεύς του ναού έφερνε θυμίαμα στον Θεό.

Μια γέννηση που είχε προφητευθεί

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας επεσήμανε ότι τη γέννηση του 
Κυρίου Ιησού Χριστού την προφήτευσαν οι προφήτες της Παλαιάς 
Διαθήκης και ιδιαίτερα ο Ησαΐας και ο Μιχαίας. Και ο εβραϊκός λαός ήταν 
προετοιμασμένος για την έλευση του Μεσσία και οι δίκαιοι της Παλαιάς 
Διαθήκης λαχταρούσαν τον ερχομό του Σωτήρος Χριστού, όπως 
μεταφράστηκε στα ελληνικά ο χρισμένος του Θεού



.

«Παραδόξως και ορισμένοι ειδωλολατρικοί λαοί περίμεναν αυτό το γεγονός».

«Αυτοί οι μάγοι από την ανατολή, όταν είδαν ένα ασυνήθιστο αστέρι, 
κατάλαβαν ότι συνέβαινε ένα σπουδαίο γεγονός και ότι γεννιόταν ένας 
Μεγάλος Αυτοκράτορας. Οι Μάγοι ήταν σοφοί που μελετούσαν την πορεία 
των άστρων και ερμήνευαν όνειρα», είπε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Δανιήλ.

Επιδράσεις στη δημιουργία

Στην ομιλία του, ο Πατριάρχης Δανιήλ μίλησε επίσης για τα αποτελέσματα που 
παράγει στο επίπεδο της δημιουργίας η γέννηση του θείου βρέφους.

«Αυτή η γιορτή είναι μεγάλη και ιερή, επειδή είναι αγιαστική. Ο Χριστός ο Κύριος 
είναι ο αιώνιος Υιός του Θεού μέσω του οποίου και για τον οποίο δημιουργήθηκε 
ολόκληρο το σύμπαν, όπως μας λέει ο Άγιος Απόστολος Παύλος στην προς 
Κολοσσαείς Επιστολή του (1:16): ὅτι ἐν αὐτῷ ἐκτίσθη τὰ πάντα, τὰ ἐν τοῖς 
οὐρανοῖς καὶ τὰ ἐπὶ τῆς γῆς, τὰ ὁρατὰ καὶ τὰ ἀόρατα, εἴτε θρόνοι εἴτε κυριότητες 
εἴτε ἀρχαὶ εἴτε ἐξουσίαι· τὰ πάντα δι᾿ αὐτοῦ καὶ εἰς αὐτὸν ἔκτισται·

«Ο Θεός, στο σχέδιο της σωτηρίας Του, αποφάσισε ότι ο Χριστός έπρεπε να έρθει 
στον κόσμο, να γίνει Άνθρωπος και να αγιάσει τον κόσμο ενώ βρισκόταν σε αυτόν. 
Πρώτον, με την έλευσή του αγιάζεται η ανθρώπινη φύση, γιατί ο Χριστός 
γεννήθηκε από το Άγιο Πνεύμα και την Παναγία. Αγιάζει την ανθρωπότητα εκ των 
έσω, από τη μήτρα της Μητέρας Του, που είναι η Παναγία, η Μητέρα του Θεού.

Αγιάζει τη γη με τη γέννησή του στο σπήλαιο της Βηθλεέμ. Αγίασε το 
φυτικό βασίλειο, τοποθετώντας το στη φάτνη της Βηθλεέμ, όπου έτρωγαν 
τα ζώα. Από όλα αυτά βλέπουμε ότι ο Χριστός αγιάζει τη δημιουργία, που 
εξαιτίας της αμαρτίας απομακρύνθηκε από τον Θεό». Μας πλησιάζει για να 
μπορέσουμε να Τον πλησιάσουμε στον Παράδεισο. Αυτή είναι η πνευματική 
κατανόηση της Γέννησης».

«Ως εκ τούτου, στο δώρο του Θεού σε εμάς, απαντάμε με δώρα που φέρνουν στην 
εκκλησία, αλλά και μέσω δώρων σε παιδιά, άρρωστους, ηλικιωμένους, αλλά και σε 
όλους τους ανθρώπους που αντιμετωπίζουν δυσκολίες», δήλωσε ο Πατριάρχης 
Δανιήλ.

Οικογενειακή γιορτή



Ο Πατριάρχης προσευχήθηκε στο θείο βρέφος Ιησού να ευλογήσει όλα τα 
παιδιά, τους γονείς και όλες τις οικογένειες.



«Η γέννηση του Κυρίου είναι κατ’ εξοχήν η γιορτή της χριστιανικής οικογένειας 
και είθε να μας βοηθήσει να είμαστε ομολογητές, φορείς πνευματικών χαρισμάτων 
από τον Χριστό, όπως οι μάγοι!».

Ο πατέρας Πατριάρχης ευχήθηκε σε όλους τους εορτάζοντες “χρόνια πολλά με 
υγεία, χαρά και μεγάλη βοήθεια από τον Θεό”.


